



平湖发布 今平湖客户端

唱响绿色主旋律 谱写生态文明曲

平湖成功创建省级生态文明建设示范县

■记者 王茹彤

本报讯 近日,省政府发文公布第五批省级生态文明建设示范市、县(市、区)名单,平湖市成功入选第五批省级生态文明建设示范县,“新崛起之城”展现绿色发展新图景。

徜徉在平湖这座江南水乡生态型城市,头顶是一片晴空,脚边是一方清水,水在城中,城在绿中……今年是我市实施环境整治工程的第五年,“生态绿”已经成为了金平湖最醒目的“主打色”,林木覆盖率 19.41%、城市绿道 78.2 公里,人均公园绿地面积 13.35 平方米,东湖、南湖宛若城市明珠交相辉映。这些年,平湖被评为全国文明城市、全国农村生活污水治

理示范县、浙江省美丽乡村示范县、浙江省“清新空气示范区”、浙江省生活垃圾分类工作考核优秀县(市、区)……家乡的一切,让平湖人引以为傲。

新港河是一条市级河道,全长 18.3 公里,2014 年前,新港河的河道水质还是劣 V 类,河水浑浊,河边总是堆积着很多垃圾,周边绿植也难以存活。为了让河流重新“活”起来,我市推出河道“河长制”管理工作,开展打捞河面漂浮物,捡起岸边生活垃圾等多项治理工作,新港河水质得到了很大的提升。现在的新港河,水清岸绿,鱼虾在河中“嬉戏”,新港河在“五水共治”中获得了“重生”。一直以来,我市积极践行“绿水青山就是金山银山”的理念,以省级

生态文明建设示范区创建为统领,不断打造人与生态和谐共生的“绿色幸福城”。平湖市四次荣获全省治水最高奖“大禹鼎”,是嘉兴市目前唯一一个获得“大禹鼎”银鼎的县(市、区)。

水美,景美,城更美。在迈向省级生态文明建设示范县的过程中,平湖不仅做好了“水”的文章,还画好了一幅全域秀美的江南水乡图。“现在的环境比过去好太多了,天气热了,我们都可以坐在树荫下乘凉,欣赏河边的美丽风景。”新仓镇三义河村村民张泉友对此深有感触。新港河水质的提升不仅美化了环境,更让附近的三义河村迎来了发展新机遇。原先破旧的三义河村经过老街改造、水上廊道修建等一系列改造

后,呈现出了一派欣欣向荣的江南美景。走在如今的三义河村,精致的廊道,摇曳的花草,人与自然和谐相处,小桥流水人家的水乡风情尽在三义河村中体现。三义河村成为了全市美丽乡村建设的样板,村民的满意度也持续上升。近年来,平湖围绕“全域大花园、全域大景区”的建设目标,以“三美共建”为支撑,不断刷新着平湖城乡居民的认同感、获得感和幸福感。

新港河的治理和三义河村的美丽蝶变只是平湖创建省级生态

文明建设示范县的一小步,平湖始终坚持以“党建统领、三五共治、三美共建、三生共融”四大举措深化创建,走出了一条平湖特色的生态文明建设可持续发展道路。“污水零直排区”建设工作、城镇生活废气治理、垃圾分类、固废处置、美丽城镇建设、省级森林城镇全覆盖、创建省首批 4A 级景区城……如今,平湖的水清了,天蓝了,草绿了,整个平湖蓬勃生机,正以靓丽的容颜和宜居的生活品质,使越来越多的平湖人感受到“幸福来敲门”的喜悦。

环境整治

农村全域秀美
市域全面美丽

运动快乐

昨天,我市 2021 年全民健身日活动启动仪式暨市农村文化礼堂运动会开幕式在新仓镇文体中心内举行。现场,来自各镇街道的运动“达人”们在乒乓球、象棋、拔河等群众基础好的热门运动中一较高下,体验运动的快乐。

■摄影 王强 郑凯欣

新埭“民生共享”增进百姓福祉

■记者 李雨婷
通讯员 徐佳丽 顾秋叶

本报讯 “亲戚们都这酒摆得好,干净卫生,环境也好,既体面又实惠,一点都不比酒店里差。”说起家门口的新埭社区家宴中心,8月1日刚刚在这里举办儿子升学酒的陆炳华赞不绝口。

走进位于新埭镇嘉凯城的新埭社区家宴中心,目之所及,面积 1000 平方米的大厅,宽敞明亮,最多可容纳 70 桌酒席同时举行;直径一米八的实木大圆桌,依次排列,宽阔大气……于今年新建的新埭社区家宴中心是今年新埭

镇民生共享工程的重要内容之一,自 5 月初投入使用以来,就受到了新埭居民的热烈欢迎。一经开业,前来预订酒席的群众就络绎不绝。“目前已经举办了 10 多场酒席,今年和明年的好日子也定得差不多了,最远的已经订到了明年的 10 月 30 日。”新埭社区家宴中心相关负责人说。

“这里地理位置好,停车方便,硬件设施好,收费也很合理。”陆炳华说,她所住的虹桥景苑里的居民原本都是搭棚摆酒席,不仅价格不菲,食品安全、环境卫生等问题都让人忧心。现在,新埭社区家宴中心的投入使用解决了他们的烦恼,

让他们倍感贴心和温暖。目前,这样的家宴中心在新埭已有 10 家,牌楼村家宴中心目前也在建设中。

百姓的烦心事,政府的挂心事。“我们一直将百姓的诉求作为推进民生共享工程的唯一指向。”新埭镇社会事务服务管理办副主任张良杰说。今年新埭民生共享工程聚力打造“健康新埭”“安全新埭”“便捷新埭”“温暖新埭”“文明新埭”“品质新埭”,共涉及了 62 个项目,截止到 6 月 30 日,已完成项目 11 个,占全年目标的 17.74%,正在实施的项目有 49 个,其中 42 个做到时间过半任务过半。

随着不少民生项目的落地,新埭百姓的民生红利也正在不断兑现。如今,新埭农贸市场、新埭镇政府门卫室等都已配备了自动化体外除颤仪(AED),对相关人员进行急救培训,心脏暂停等突发疾病可就地地进行应急救援;新埭医院医养结合区投入使用,目前现有床位 27 张,已入住 24 人;长 238 米、宽 24 米的虹桥及接坡建设工程项目已初见雏

形,双向二车道的配置将极大缓解新老镇区之间的交通堵塞问题,预计今年 9 月底竣工;吴泾公寓一期的 860 套公寓房建设项目已经结顶,正在加快绿化等配套设施,预计年底交房……一项项民生成果的落地,构建了新埭更普惠化的民生保障体系、更均等化的公共服务体系和更多元化的社会文化体系,不断推动着新埭民生福祉向更高水平迈进。

民生共享

决胜全面小康
共享幸福生活

凝心聚力 共谋发展

平湖赴上海推介投资环境

■记者 林旭东

本报讯 “借助平湖优越的地理条件,我们推出了新的仓配一体化服务,在设施完工前,我们的客户预约入驻率已经超过 75%……”昨天下午,以“凝心聚力·共谋发展”为主题的 2021 年浙江·平湖(上海)投资环境推介会在上海召开。现场,全球国际货运代理(中国)有限公司副总裁谢伟宁分享了他们企业在平湖投资发展的故事。

“将平湖作为投资的首选之地,不仅仅是因为其紧邻上海区位优势,更在于那里良好的投资环境与政府的优质服务。”谢伟宁说,全球物流(平湖)有限公司于 2019

年在平湖独资成立,在成立之初他们确实看上了平湖无法比拟的区位优势,但在对接过程中,他们更为平湖良好的投资环境所打动。“在项目推进中,平湖市政府积极协作,为我们排忧解难、牵线搭桥。”谢伟宁说,时至今日他们仍能收到天气情况、安全生产等与企业紧密相关的信息,为他们及时调整生产赢得了宝贵的时间。

平湖与上海地域相连,人文相亲,历来有着频繁而密切的联系。近年来,沪平合作不断走向深入,两地合作共建的融合创新实践区域——张江长三角科技城平湖园,是全国首个跨省市合作园区;共建的浙沪新材料产业园,是创新体制机制融入长三角一体

化发展迈出的重要一步。今年年初,位于上海虹桥的平湖右先锋国际创新中心顺利启用,进一步推动了项目、人才、技术等创新要素的聚集共享。双方在各自发展内生动力的驱使下,合作领域不断拓展、规模不断扩大、质量不断提升,并结出了累累硕果。

当天会议上,我市对平湖优越的区域交通、扎实的产业基础、完善的创业平台、齐备的产业政策、高效的政务服务等方面作了全方位的介绍。经过多年发展,平湖产业集群特色日益鲜明,平台能级不断提升。如今,平湖已与全球 170 多个国家和地区建立了稳定的贸易关系,利用外资连续 21 年进入全省“十强”,先后引

进了 40 多个国家和地区的 550 多家外资企业,美国嘉吉、瑞士 ABB、德国蒂森克虏伯、伊维氏、巴斯夫等一大批世界 500 强、著名跨国公司和行业龙头企业纷纷入驻平湖。

“我们将积极探索共建共享机制,全要素接轨、全方位提升、全市域融入,打通沪平融合的各类‘接口’,全力打造极具吸引力的产业集群、极具承载力的开放平台和极具竞争力的营商生态,全面提升经济集聚度、区域连接

性和政策协同效率,奋力当好浙江接轨上海的排头兵,打造浙沪融合发展的黄金带。”副市长胡泓恬说,平湖将全力打造成为高质量发展的创新之城、国际化品质的开发之城、江南水韵的幸福之城和长三角一体化发展新高地。

立足当下,叠加的机遇拓宽了沪平合作的广阔空间,平湖的营商环境、生态环境、法治环境等都走在全国前列,社会安定、百姓安居、企业安心的良好格局已经成为平湖最美丽的风景线。

经济创新

聚力高质量
勇当领跑者

市领导督查疫情防控工作

■记者 李雨婷

本报讯 昨天下午,市委副书记、市长仲旭东督查我市疫情防控工作。

仲旭东一行首先来到了平湖汽车客运中心。“客运中心一天的客流量大概是多少?”“若是检查中发现红码人员是怎么操作的?”现场,仲旭东详细了解了客运中心疫情防控工作的各项落实情况,并就督查中发现的客运中心入口检测安全距离过短、通道设置不合理等问题提出了整改落实情况。仲旭东指出,客运中心人员流动大、构成复杂,是全市疫情防控中的重要节点,要坚决克服麻痹思想和侥幸心理,严格落实测温、亮码、佩戴口罩等措施,严格规范疫情防控各项流程,认真落实相关工作责任,同时做好工作人员防控知识培训、防控工作落实,全面提高安全防范意识和能力,营造疫情防控浓厚氛围。

在平湖市柏润养老服务有限公司(原老年公寓),仲旭东详细了解老人外出、家属探望等方面的防控举措。据悉,老年公寓已暂停聚集性活动和外来接待,家属探望实行实名登记、预约、错峰、限流等措施,并设有专门接待室。仲旭东强调,要提高防控意识,细化防控细节,严格把好人员出入关,筑好老人健康安全“防疫墙”。

随后,仲旭东一行来到了位于新华路的汉庭酒店。仲旭东主动按照酒店防疫规定,在测量体温后,出示了健康码和行程码。“现在入住酒店的客人都是来自哪些地区的?”“你们知道现在中高风险地区有哪些吗?”在汉庭酒店,仲旭东向工作人员详细了解了酒店的疫情防控措施等情况。仲旭东指出,酒店客人来自天南海北,人员往来复杂,要严格执行好疫情防控举措,严格关注往来人员的健康码、行程码,做到不落一人、不缺一环。他强调,相关部门要指导全市酒店形成一套标准化、规范化的防控流程,实现精细化管理、科学化防控;也要加快形成预防新冠肺炎健康科普知识模板,在全市酒店等服务场所普及防疫知识,提升全民防疫抗疫意识。

“目前隔离点有多少人员?”“隔离人员是怎么管理的?”最后,仲旭东一行来到了悦湖大酒店隔离点,详细了解了隔离点的管理制度和运行情况。仲旭东向坚守一线的工作人员致以亲切慰问,并强调,要严格按照流程操作,实行闭环管理,做好隐患动态排查,确保万无一失。仲旭东也提醒隔离点工作人员在守好岗位、履好职责的同时,也要提升自我防护意识,确保隔离工作安全有序。

嘉兴市关工委主任联席会议在平召开

■记者 华婷婷

本报讯 昨天上午,嘉兴市 2021 年关工委主任联席会议在我市召开。市委常委、组织部长吴金华出席会议。

今年以来,市关工委按照省、嘉兴市关工委,平湖市委关于开展党史学习教育、“四史”宣传教育以及“永远跟党走·红船精神薪火相传”主题教育活动的相关部署,紧密结合实际,广泛组织和动员全市广大“五老”,自觉扛起守好红色根脉,传承红色基因的重任,充分发挥“五老”的优势和作用。同时,重视加强对青少年的“四史”教育,突出学校为主阵地,不断拓宽教育领域,积极挖掘各地红色教育资源,推进红色教育进校园、进课堂,进村入社区。

市委常委、组织部长吴金华在致辞中说,我市关工委在嘉兴市关工委的指导下,正确把握关心下一代工作的方向和目标,在全市青少年中深入开展思想道德教育活动,引导青少年听党话,跟党走。持续推进老干部“传帮带”年轻干部工作,尽心尽力发挥好关工委的桥梁纽带作用,取得了可喜成绩,也涌现了一批积极投身关心下一代工作的骨干力量。我市关工委也将以此为契机,牢记上级嘱托,贯彻落实嘉兴市关工委的工作要求,坚持以服务青少年为目标,团结凝聚全市“五老”力量,坚持立德树人根本任务,切实加强青少年思想道德建设,优化青少年的成长环境,努力培养德智体美劳全面发展的青少年,高质量推进我市关心下一代工作。

会上,各县(市、区)和三家嘉兴市级关工委交流了上半年的特色亮点工作以及下半年工作打算,并对下半年工作进行整体部署。与会人员还参观考察了平湖市青少年教育基地新仓镇毛泽东同志新仓经验批示展示馆和独山港镇中国航天科普馆。

导读

深 1 度·环境整治
在农创高地遇见“最江南”

»»»»» 详见二版

嘉兴市交通学校

地址:平湖市当湖街道车线大厝 88 号(吾悦广场南侧)

诚信、康教、优质服务是我们永恒的追求!

招生热线:85087171 驾校:85087979 全日制

友情提醒:关注天气,注意交通安全

今天阴到多云有时有阵雨或雷雨。明天阴有时有阵雨或雷雨,偏东风 4 到 5 级,阵风 6 级。今天白天最高气温 31℃,明天早晨最低气温 27℃。

讲文明 树新风 公益/广告

巩固全国文明城市创建成果 做文明有礼平湖人

平湖市传媒中心 宣